

# 朝鲜为何要废除朝韩事务机构

## 热点问答

据朝中社16日报道,朝鲜第十四届最高人民会议第十次会议15日在平壤举行。朝鲜最高人民会议当天发布决定,废除祖国和平统一委员会、金刚山国际旅游局等朝韩事务机构。

朝鲜为何做出这项决定?朝韩关系怎会如此紧张?未来半岛局势将走向何方?

### 朝鲜为何做出这项决定

今年伊始,朝鲜半岛继续呈现贯穿去年全年的紧张态势。朝韩不仅继续互相释放敌意,还在边境附近地区持续举行演习,导致紧张态势骤然升温,直至朝鲜决定废除祖国和平统一委员会等朝韩事务机构。

在言论上,韩国总统尹锡悦

2024年元旦发表新年致辞表示,今年上半年将完成升级的韩美“延伸威慑”体系的构建工作。朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正次日表示,韩方言论为朝方加速获取更具压倒性的核战斗力再次提供正当性。朝鲜最高领导人金正恩日前进一步表示,韩国是朝鲜的“主要敌人”。截至15日召开的第十四届最高人民会议第十次会议,朝鲜已将韩国定为“最敌对国家”。

行动上,韩朝开年分别举行军事演习,导致对峙态势持续加剧。新年伊始,韩国陆军在韩朝边境实施炮击演训和机动演习,旨在确保“随时决战态势”。朝鲜人民军5日起在该国西南海域多次进行实弹射击演习。韩军5日亦实施海上射击训练加以回应。延坪岛、白翎岛等附近区域还根据韩军方要求,当天两次向当地居民

下达疏散令。

### 朝韩关系怎会如此紧张

今年朝鲜半岛地区的紧张局势可追溯到去年频发的各类重大事件。

去年4月底,美韩发表《华盛顿宣言》,宣布成立“美韩核磋商小组”机制。去年7月和12月,美韩两次举行“核磋商小组”会议,借机扩大美韩核危机磋商,新增美韩军事训练和模拟演习。更有甚者,美国去年在朝鲜半岛地区恢复并扩大部署战略核资产,美军核动力航母、核潜艇和可携带核武器的战略轰炸机纷纷现身半岛地区。

除美韩联动外,美日韩三方也围绕半岛局势加紧整合。三国不仅推动朝鲜导弹情报共享机制,举行海上演习,还借助去年8月举行的美日韩领导人戴维营会晤,加紧拼凑三国军事同盟。

去年9月,朝鲜最高人民会议召开会议,审议并通过宪法修改补充案,将核武力政策写入宪法。金正恩强调此举旨在保证国家生存权和发展权,遏制战争,维护地区和世界和平与稳定,具有深远而重大的意义。

据朝中社报道,在去年底召开的劳动党八届九中全会上,金正恩指出,美国及其追随势力的反朝对抗活动达到“史无前例”程度,半岛局势由此面临更难以预测的危险状态。

### 未来半岛局势将走向何方

根据金正恩在劳动党八届九中全会上所作报告,朝韩关系“再也不是同族关系”,而是完全敌对关系。

在今年1月15日举行的朝鲜第十四届最高人民会议第十次会议上,金正恩不仅再次重申这一说法,还要求通过修宪界定朝韩关系。据朝中社

报道,金正恩在施政演说中就朝韩关系表示,此次会议“给近80年的北南关系史上画句号”。他进而指出,鉴于朝鲜将韩国定为“最敌对国家”,朝鲜有必要在宪法中反映。

有分析指出,朝鲜对朝韩关系的最新界定说明,朝鲜已把韩国列为可能发生战争的主要交战国来看待,对韩国尹锡悦政府执政期间的朝韩和解已不抱期待。

此外,金正恩在15日会议上表示要明确划定朝韩边界线,不接受“北方界线”。据韩联社报道,韩方表示将坚定捍卫和守护该界线。有分析指出,朝韩划界问题最大的争议点就是“北方界线”。朝韩双方的最新相关表态可能预示着,在“北方界线”附近发生对峙甚至冲突的风险有所增加。

(新华社首尔1月16日电 记者王超)

## 以防长:加沙北部“高强度”战斗已结束

新华社耶路撒冷1月15日电(记者王卓伦 张天朗)以色列国防部长加兰特15日在新闻发布会上说,以军在加沙地带北部的“高强度”战斗阶段已经结束。

加兰特说,以军在加沙地带北部的“高强度”战斗阶段已经结束,在南部的密集作战也将很快结束。但他没有给出结束南部密集作战的时间表。

加兰特说,以军在加沙地带南部作战的重点目标是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的领导层,哈马斯“汗尤尼斯旅”正在被逐渐瓦解。他还表示,加沙地带未来将由巴勒斯坦人统治,以军行动的结束“必须以政治行动为基础”。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门15日发布的数据显示,自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成逾2.4万人死亡、6万多人受伤。以色列方面说,冲突共造成1300多名以色列人死亡,仍有130多人被扣押。

## 美国对也门胡塞武装目标发动新一轮袭击

新华社快讯:据外电报道,美国16日对也门胡塞武装目标发动新一轮袭击。

## 也门胡塞武装袭击美国货船

### 扬言将袭击更多美国和英国船只

美国中央司令部15日说,也门胡塞武装当天发射的一枚反舰导弹击中一艘在亚丁湾航行的美国货船。货船所受损失有限,没有报告人员伤亡,目前仍在正常航行。胡塞武装“认领”这起事件并扬言将袭击更多美国和英国船只。

据多家媒体报道,15日遇袭的船只为一艘集装箱货船,悬挂马绍尔群岛国旗,由总部位于美国康涅狄格州的一家航运公司所有和运营。

隶属英国军方的英国海上贸易行动办公室说,这艘货船在距离也门南部港口城市亚丁177公里的水域遇袭,船长报告“货船面朝港口的一侧

被一枚从上方射来的导弹击中”。

运营该货船的船运公司告诉美联社,没有船员受伤,货船所载货物为钢制品,仅受“有限损失”,船体“稳定”,正在驶离事发水域。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚15日晚在一段事先录制好的电视讲话中证实,胡塞武装当天袭击了这艘美国货船,这一武装“将所有参与攻击我国的美国和英国军舰和船只视作敌对目标”。

胡塞武装另一名发言人纳斯鲁勒丁·阿米尔接受卡塔尔半岛电视台采访时说,鉴于美国和英国上周发动空袭,两国船只已成为胡塞武装袭击的“合法

目标”。他说:“只要是美国的船只,不一定非得驶向以色列,都会成为我们的目标。美国即将失去海事安全。”

胡塞武装先前声称,仅针对以色列船只或目的地为以色列的船只发动袭击。

美国中央司令部15日说,美方监测到另一枚射向红海南部的反舰导弹,不过导弹没有击中目标,落在也门陆地上。

胡塞武装控制的红海城市荷台达国际机场区域15日晚些时候发生爆炸。暂不清楚这起爆炸与美国货轮遇袭是否存在关联。

王宏彬(新华社专特稿)



1月12日,在位于纽约的联合国总部,联合国负责中东和亚太事务的助理秘书长哈立德·赫亚里在联合国安理会紧急公开会上发言。

联合国安理会12日晚举行紧急公开会,讨论美英等国空袭也门的红海局势。

## 一艘希腊货船在红海海域遇袭

据新华社雅典1月16日电(记者陈刚)据希腊当地媒体报道,一艘希腊货船16日在红海海域遭到导弹袭击。

报道援引英国安布里安全风险

管理公司的消息称,一艘悬挂马耳他国旗的希腊散货船遭到导弹袭击,目前没有人员伤亡的消息。

报道说,当时这艘货船正从越南经红海驶往以色列。

## 以色列发生疑似驾车撞人袭击事件 致1死17伤



1月15日,警方人员在以色列中部城市赖阿南纳疑似驾车撞人袭击事件现场工作。

以色列急救组织“红色大卫盾”15日发表声明说,赖阿南纳当天发生疑似驾车撞人袭击事件,造成18人受伤。另据当地媒体援引医务人员的话报道,其中已有1人不治死亡。

新华社发

# GREEN

## 绿色生活, 低碳出行

